



我国粮食产量今年预计将首次突破1.4万亿斤

新华社北京10月25日电 农业农村部副部长张兴旺25日表示,今年夏粮早稻已经丰收到手,截至24日秋粮收获进度已达82.5%,又是一个丰收季。我国粮食产量在连续9年稳定在1.3万亿斤以上的基础上,今年预计将首次突破1.4万亿斤。

张兴旺是在国新办25日举行的新闻发布会上作上述表示的。

据介绍,今年全年粮食再获丰收。夏粮早稻已经丰收到手,夏粮产

量2995.6亿斤,比上年增加72.5亿斤;早稻产量563.5亿斤,连续4年稳定在560亿斤以上。秋粮面积稳中有增,大面积单产提升取得明显成效。

张兴旺表示,今年我国粮食生产总体顺利,虽然局部气象灾害比较重,如华南的“龙舟水”、超强台风,黄淮海干旱、旱涝急转,东北出现了阶段性的低温、极端暴雨等,确实给当地农业生产带来了一定损失和影响。但是从全国的面上看,今年全国

农业灾情是近几年较轻的一年,农作物累计受灾1.35亿亩,比常年减少4400多万亩。

“据农业农村部农情调度,截至10月24日,全国秋粮收获过了八成,大头丰收到手了。从各地反映和专家的测产情况看,绝大多数省份是增产的,个别的省份地区因灾减产,算大账秋粮增产是明显的。”他表示,加上夏粮和早稻,全国粮食再获丰收,产量预计有望迈上1.4万亿斤新台阶。

习近平给中国海洋大学全体师生回信强调 加强原创性引领性海洋科技攻关 努力培养更多胸怀蓝色梦想 堪当时代重任的优秀海洋人才

新华社北京10月25日电 近日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平给中国海洋大学全体师生回信,在中国海洋大学建校100周年之际,向全校师生员工、广大校友致以祝贺。

习近平强调,希望你们以建校百年为新起点,以科技发展、国家战略需求为牵引,完善学科设置调整机制和人才培养模式,加强原创性、引领性海洋科技攻关,努力培养更多胸怀蓝色梦想、堪当时代重任的优秀海洋

人才,为建设教育强国、海洋强国作出更大贡献。

中国海洋大学(前身为私立青岛大学)创建于1924年,2002年由青岛海洋大学更名为中国海洋大学。近日,中国海洋大学全体师

生给习近平总书记写信,汇报学校百年办学的奋斗历程,表达积极服务海洋强国建设和高质量发展,为全面推进强国建设、民族复兴伟业贡献力量的决心。

陈岸明带队到广交会调研并召开国际采购贸易对接座谈会

江门日报讯(记者/唐达 通讯员/莫小青)第136届中国进出口商品交易会(广交会)正在广州举行。10月25日上午,市委书记陈岸明带队前往广交会展馆,就深入学习贯彻党的二十大精神,落实省委、省政府工作部署,现场走访调研江门参展企业,主持召开国际采购贸易对接座谈会,积极发挥广交会对外开放平台作用,开展对外推介、促进招商引资,帮助企业抢订单、拓市场、促成交,助力江门经济持续回升向好、塑造发展新优势。商务部驻广州特派员办事处副特派员徐兵、中国对外贸易中心副主任张思洪出席座谈会。市委副书记郑泽晖参加调研。

本届广交会,江门近300家企业参展,展位数达750多个,参展企业及展位数量均创历史新高。陈岸明先后前往鹤山市国家外贸转型升级基地(水暖卫浴)产品展示区以及先锋五金制品、恒隆家居创新用品、江门外贸集团等企业展位,详细了解参展产品性能特点和目标市场,详细询问企业商贸洽谈、外贸订单和生产经营等情况,勉励他们充分用好广交会平台,多拿订单、多交朋友,大力拓展国际市场,把企业做大做强。

在广交会“头部企业采购服务区”,陈岸明主持召开国际采购贸易对接座谈会,同印尼长友集团董事长、印尼广肇总会总主席黄一君深入交流,为江门市进出口商会、外商投资企业协会等有关商(协)会搭建沟通平台,促成合作意向,并出席江门市商务局与印尼长友集团经贸合作签约仪式。陈岸明说,长友集团是印尼第一大零售商,与江门经贸合作紧密,希望双方持续加强沟通对接,促进“江门制造”产品与海外市场需求高效匹配,拓展经贸合作新空间,实现互利共赢新发展。

调研期间,陈岸明指出,本届广交会是在党的二十届三中全会胜利召开后举办的广交会。他强调,要切实提高政治站位,坚决贯彻落实党中央、国务院决策部署,按照省委、省政府工作要求,把这次广交会作为江门扩大高水平对外开放、塑造国际合作与竞争新优势的重要契机,充分发挥广交会服务国际贸易、促进内外联通、推动经济发展的独特作用,更好运用两个市场、两种资源,打好“五外联动”组合拳,更好实现以展促招、以展促贸、以展促消、以展促产,推动经济向上、结构向优。一要立足服务和融入新发展格局,拓展高品质多元化市场。用好广交会的大平台大资源,鼓励企业紧盯欧美、日韩等传统市场,发力RCEP成员国、东南亚、南亚等新兴市场,深度参与共建“一带一路”,优化对外开放布局,增强联通国内国际双循环的功能。二要多渠道畅通对外开放通道,着力提升物流运行质效。常态化运营好中欧、中老等国际货运班列,推广“组合港”通关新模式,完善电子口岸建设,分类推进口岸一体化整合,有力促进跨境贸易通关便利化,推动交通物流降本提质增效。三要注重质量打造一流产品,提升“江门制造”美誉度。坚持质量优先,以欧盟等国际标准为基准,以科技创新为依托,提升产品品质、降低生产成本,打造更多享誉全球的一流产品,擦亮质优价美的“江门制造”品牌。四要扎实开展精准招商推介,吸引更多重大项目好项目。更好发挥广交会对外窗口作用,充分展示江门投资环境、发展优势和城市形象,吸引更多外商到江门投资发展,着力引进落地一批高品质项目,为江门打造粤港澳大湾区新增长极注入新动能。

市商务局与印尼长友集团 签署经贸合作框架协议 共同探索经贸合作 新领域新空间

江门日报讯(记者/凌雪敏 任佳燕)10月25日,在第136届广交会现场,江门市商务局与印尼长友集团正式签署经贸合作框架协议,双方将进一步深化友好合作关系,共同探索经贸合作的新领域、新空间,携手推动“江门制造”扬帆出海,拓展国际市场。



□文/图 江门日报记者 张浩洋

潭江之畔,“金”光闪闪。在这条孕育着无数生机与活力的河流两岸,江门市的金属制品产业如同一颗璀璨的明珠,历经数十载风雨洗礼,愈发熠熠生辉。

在第136届中国进出口商品交易会(以下简称“广交会”)上,江门金属制品以其精湛的工艺、卓越的品质和前瞻的创新力,再次成为全球采购商关注的焦点,展现了“江门制造”的独特魅力与强劲实力。

“江门五金制品非常棒,质量与设计都极佳。”来自美国的客商Bonnie Farias对江门金属制品给予了高度评价。

“江门制造”展现魅力

广交会这场被誉为“中国第一展”的盛会,是“江门制造”向世界展现其独特魅力和强劲实力的“窗口”,也为江门金属制品企业提供了展示自我、开拓市场的平台。

作为江门金属制品行业的佼佼者,江门市依山金属制品有限公司在本届广交会上以其明星产品吸引了众多目光。该公司市场部部长黎宏波自豪地介绍,他们带来的多款产品,尤其是被全球知名厨师艾登·拉姆齐及其旗下米其林酒店所使用的煎锅,成为本届广交会的亮点之一。

“这款煎锅的独特之处在于其‘双面蜂窝’的设计。这种设计巧妙地减少了食物与金属的接触面积,能有效减少烹饪过程中油烟的产生。同时,蜂窝状的结构还能让食物受热更加均匀。这一设计既赢得专业厨师和高端酒店的青睐,在普通消费者中也留下很好的口碑。”黎宏波说。

黎宏波还透露,江门市依山金属制品有限公司每年在研发上的投入不低于1000万元,正是这份对品质的坚持和对创新的执着,让该公

江门金属制品闪耀广交会 质量与设计获客商高度评价



广东省江门市鹤山国家外贸转型升级基地(水暖卫浴)展区吸引了大量客商。

司在激烈的市场竞争中脱颖而出,产值逐年攀升。该公司今年的产值预计将突破11.6亿元。

同样在广交会上大放异彩的还有江门市基达不锈钢制品有限公司。这家专业从事厨具制造的企业,以精湛的工艺和优质的产品赢得了欧美市场的广泛认可。该公司销售代表陈银珠表示,他们在本届广交会上收获颇丰,不仅巩固了与欧美老客户的合作关系,还成功开拓了“一带一路”共建国家的新市场。

细节和用户体验是江门市基达不锈钢制品有限公司关注的重点。陈银珠介绍,方形锅等促销超品类订单产品在展会上受到新老客户的欢迎。“这些产品实用性强,能够满足家庭烹饪的各种需求;我们在外观设计上也下足功夫,提升了产品的整体质感和档次。”陈银珠说。

除了产品本身的优秀外,该公司还非常注

重与客户的沟通和合作。陈银珠表示,该公司会定期邀请客户参观考察,了解产品的生产过程和质量控制标准,还会根据客户的反馈和需求不断改进和优化产品,以满足市场的变化。

转型升级步伐不断加快

本届广交会,江门金属制品企业纷纷亮出“撒手锏”,展示各自的创新成果:新会司前的五金不锈钢制品以其精湛的工艺和卓越的品质吸引了众多客商的目光;开平水口的五金卫浴产品以其时尚的设计和人性化的功能赢得国内外消费者的青睐;鹤山址山的五金卫浴企业则以其强大的研发能力和完善的售后服务体系,赢得了市场的广泛认可。

存量房贷利率 批量调整落地

新华社北京10月25日电 10月25日,工商银行、农业银行、中国银行、建设银行、交通银行、邮储银行等多家银行,对符合条件的存量房贷利率进行了批量集中调整。调整由银行统一操作,绝大多数借款人不需要到银行网点,也无需在网银操作。

我国绝大部分房贷利率以贷款市场报价利率(LPR)为定价基准加点形成,25日调整的是加点幅度。根据9月29日中国人民银行指导市场利率定价自律机制发布的倡议,各商业银行调整的存量房贷包括首套、二套及以上,利率调降至不低于LPR减30个基点,且不低于所在城市目前执行的新发放商业个人住房贷款利率下限(如有)。

记者从多家银行了解到,大部分存量房贷利率25日已完成批量调整,借款人可通过线上线下渠道查看利率调整结果。部分中小银行完成调整的时间可能会略晚,总体将于10月31日前完成。调整后,预计存量房贷利率将平均下降0.5个百分点左右,总体上将节省利息支出1500亿元,惠及5000万户家庭、1.5亿人口。

业内人士认为,存量房贷利率下降后,购房者还款压力减轻,可支配收入增加,可用于满足更广泛的消费需求,提振消费信心。

深中通道累计车流量 突破1000万车次

据新华社电 记者从广东省交通运输厅获悉,截至10月25日中午12时,深中通道累计车流量突破1000万车次。

深中通道是全球首个集“桥、岛、隧、水下互通”为一体的跨海集群工程,于今年6月30日建成开通。

深中通道完成了环珠江口“A”字形交通网络骨架的关键一“横”,让珠江口东西两岸的“深莞惠”与“珠中江”两大城市群实现了跨海直连,缩短了时空距离,让人流、物流、资金流、信息流更加畅通。自开通以来,深中通道车流量始终保持高位运行。

政策举措密集出台 进一步全面深化改革 “百日答卷”可圈可点

>>>A03<<<

原创话剧《开往东涌口的船票》 江门首演感动观众: “为侨乡文化和历史名人而骄傲”

>>>A02<<<

1—9月全国环境空气质量状况公布 江门在168个重点城市中位列前20

江门日报讯(记者/朱磊磊 通讯员/江晓峰)近日,生态环境部公布了2024年9月和1—9月全国环境空气质量状况。江门在2024年1—9月168个重点城市空气质量排名、PM_{2.5}浓度排名两项榜单中均位列前20。

1—9月,在168个重点城市空气质量较好的前20个城市中,江门位列第18,在PM_{2.5}浓度较低的前20个城市中,江门位列第17。

数据显示,今年1—9月,江门市环境空气质量持续向好,空气质量优良天数比率为90.9%,同比提升1.9个百分点,细颗粒物(PM_{2.5})、可吸入颗粒物(PM₁₀)、臭氧(O₃)、二氧化氮(NO₂)、二氧化硫(SO₂)、一氧化碳(CO)等6项常规污染物评价浓度全部达到国家环境空气质量二级标准,其中PM_{2.5}评价浓度为19.8微克/立方米,持续优于世界卫生组织过渡期第二阶段标准(25微克/立方米)。

今年以来,江门市坚持以改善空气质量为核心,以降低PM_{2.5}浓度为主线,持续强化工业源、移动源、面源综合治理,大力推进钢铁、水泥等行业企业超低排放改造,深入推进涉挥发性有机物排放企业治理设施升级改造,全面开展村级及以上工业集聚区环境问题专项整治,持续强化扬尘污染精细化管理,加大用车大户、机动车检测机构、柴油车达标排放等监管力度,扎实推动环境空气质量持续改善。